

# 年轻妈妈好痛心

## 8岁女儿三次从大人包里偷偷拿钱

### 专家:父母要学会引导,千万别给孩子贴标签

“我从来没想到,女儿竟然会偷钱,而且已经好几次了。”昨天一早,35岁的吴女士联系上本报记者,情绪几近崩溃。

有意思的是,记者在身边了解了下,很多人小时候都有偷偷从父母处拿钱的经历。在东论的一个讨论帖里,不少回帖者都提到这是“正常的事”。碰到这类事,父母又该怎么处理呢?

#### 乖女儿一月三次偷拿父母钱请客

吴女士的女儿今年8岁,平时是个十足的乖女儿。前不久,还成了班上的“两道杠”,一直是父母的骄傲。

“平时我现金用得比较少,一般都电子支付。开学第二天,我发现钱包里少了50元,以为是自己用哪里了没记起来。周六晚上,发现钱包里又少了120元。钱是周五晚上取款机取的,取来后一直没有用过。”吴女士说,一开始没有怀疑女儿,可夫妻俩思来想去,都觉得很可能是女儿拿的。

最后,女儿也承认,钱是自己拿的。“她说,前后一共拿了3次。第一次是从爸爸钱包里拿了一张20元;第二次在妈妈口袋里拿了一张50

元;第三次拿了120元。这三次都发生在春节后的这段时间。

她痛心地说:“一直来都有教育她品行操守,没想到会偷偷拿钱。”

吴女士和丈夫第一次对女儿采取了棍棒教育。

钱都去哪里了呢?据女儿说,请托管班的小朋友吃零食了。平时,也没有花钱的机会,托管班在的写字楼下面有家便利店,就拿来买了巧克力、棒棒糖等请小朋友吃了。

交谈的过程中,吴女士几次流泪,反复说没想到女儿小小年纪会从家里偷钱到外面摆排场。而且是几次三番拿钱,一次比一次拿得多,事后也没反悔的意思。

#### 很多成人坦言:小时候也干过这事

昨天上午开早会时,记者和同事讨论起这件事。

大家都是成年人,说起这事,普遍认为,“这个年轻妈妈没必要把事情看得这么严重。”

有人“自揭老底”:“小时候也拿过家里的钱。家里有个罐子放硬币,就偷偷拿着买零食吃。”

有人说:“小时候是非观不强,拿过父母的钱,被打到屁股开花。”

记者在东论亲子板块上看到一个帖子,发帖的是个初一孩子的妈妈,碰到了吴女士类似的情况。她用“心好痛”来形容自己的感受。帖子的点击量有两万多。记者注意到一件事,回帖中,很多人也提到自己小时候曾经从爸爸妈妈处偷偷拿钱。

有网友说:“这里有没有几位敢拍着胸脯说,小时候从来没有偷过家里一毛钱的?”

几乎每个举手称偷偷拿过父母钱的网友都提到,被发现后,被狠狠打过一顿。

有个女同事说:“前几天坐公交车,后排两个穿校服的初中生在讨论,什么时候从爸爸妈妈那里拿钱不容易被发现。我在前排,听得心慌。他们讨论得热烈,最后说,趁父母洗澡的时候拿最容易被发现。”

大家七嘴八舌地议论:“小孩做这样的事很正常,得到教育后,不影响品行啊”;“研究怎么拿钱不被发现的话,性质就严重了”;“棍棒教育到底可不可行?”;“正确的处理方式是什么呢?”



严勇杰 绘

#### 专家建议千万别给孩子贴标签

“在这件事上,父母本身也有不妥的地方。”宁波教育学院科研处专家、宁波大学应用心理学兼职导师徐晓虹说,生活中,很多父母平时在家随手放钱包等,给孩子提供了犯错的便利。家有未成年的孩子,父母平时应当妥善保管自己的财物,也可以从根源上避免孩子多次拿钱却未被发现的情形。

如果孩子偷偷拿父母的钱,父母该怎么办呢?“最关键的是,要耐心地引导孩子说出真实情况。为什么拿钱?怎么拿的?拿了多少?钱拿去干什么了?”徐晓虹说,父母根本没必要为小孩做这样的事而情绪崩溃。碰到这样的事,务必保持自己的情绪平和,告诉孩子,说出真话并不会得到惩罚,引导孩子具体详实地说出真实情况,要让孩子知道,父母是可以信任的,自己有困难能从父母处得到支持。

“在沟通的基础上,父母可以引导孩子,请客的确会在短期内让你有好人缘。可是,长期和谐的人际关系,不能单靠一方的物质付出。可以

和孩子沟通,妈妈也同意并支持你有时候请小朋友吃零食。但是,不能自己偷偷拿钱,妈妈可以给你一定的预算,或者妈妈可以和你一起去超市选购。”徐晓虹说,家长应该以此为契机,更好地了解孩子的想法,教育孩子不要再犯同样的错误。而不是粗暴地责骂孩子,导致孩子以后不敢和父母说真实情况。

她也建议,随着孩子的逐渐长大,父母可以适当给孩子一些零花钱,让他们有一定的支配权。

很多父母会在这样的情况下把孩子打一顿,可取吗?徐晓虹说:“适当的棍棒教育,的确能让孩子长记性。家长要从具体情况来看。不管怎么说,打的目的,不是宣泄家长对孩子的失望。而是在道理讲透彻的基础上,通过至多一年一两次的打,让孩子长记性,明确以后不能再犯同样的错。”

她再三强调:不要给10岁以下的孩子贴标签。不然,反而会让孩子觉得自己是小偷,不是好人,导致心理创伤。

记者 王颖

## “动脉介入新疗法”——静脉曲张 老烂腿 脉管炎 静脉曲张

下肢静脉曲张、老烂腿、脉管炎、静脉曲张是外周血管常见病,主要由静脉瓣膜功能不全(缺陷)及静脉内血栓形成所致。

该疾病早期没有明显症状,只表现为走路稍久时感觉下肢酸胀不适,有时晚间出现足跟水肿,长期因曲张静脉内淤血而引起皮肤营养性变化,出现色素沉着(发黑)、皮肤瘙痒、脱屑、皮肤湿疹等,如不及时治疗或治疗不当易出现皮肤溃疡,形成久治不愈的老烂腿(医学上称臁疮),部分病人可合并血栓性静脉炎伴有不规则出血,表现为下肢红肿、灼热、疼痛,呈慢性肉

块或硬条索状,有的伴有发烧或全身不适,少数病人继发病变而导致截肢,留下终生遗憾!

国内新的科研成果“生物因子动脉介入疗法”,该疗法无需住院、无痛,通过高科技治疗设备结合特效生物因子经动脉直接介入,迅速溶解静脉血栓,激活血管神经,修复受损的静脉瓣膜,消除炎症组织,治疗下肢静脉曲张、下肢溃疡(老烂腿)、脉管炎、静脉曲张等周围血管病。该疗法的成功运用及特殊疗效被医学界公认为治疗周围血管病的新突破!

文/小宋

**宁波海曙友好医院** (门诊三楼) 诊疗项目:外科 (节假日不休) (浙04)医广[2016]第03-28-0727号  
健康热线:0574-87362060 地址:宁波市海曙区环城西路南段480号(农工商超市旁)

## 便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识:“膳食平衡,健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说:改善膳食结构,多吃粗粮水果;平时多运动……大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损伤肠道神经,诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”,绝不含有任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华,不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便,物理作用促进肠蠕动,清理肠壁积便”并

协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材,达到“膳食平衡,酸碱平衡,自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次,8-12小时定时、舒适、自然排便,使用量随排便舒适度逐步减量,乃至停食、隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣,御品膳食通专利号:ZL201210112836.1,产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺:专家咨询、无效退款!

咨询电话:0574-87160402

御品膳食通专卖店地址:宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一公园公交车站旁前丰桥进来100米)可乘12、16、238、301、512、528路到天一公园公交车站下车

## 爱耳日助听器大酬宾

2月25日-3月3日全国爱耳日宁波万聆听力中心为广大听损人士量身定制多品牌助听器,其中2月26日业内资深听力工程师为您现场验配,世界六大品牌助听器免费试听,届时享受爱耳日助听器全场特惠活动。

重点推荐:

- 1、美国斯达克研发 Halo 助听器,具备苹果手机等系列产品无缝对接,高音质轻松聆听。
- 2、德国原装进口拉贝骨导助听器,眼镜式、头夹式、头带式样式任选。
- 3、美国“黑玫”、加拿大“红宝石”IIC 系列

助听器,微芯片封装技术、100%隐形,满足听障爱心人士需求,佩戴更舒适。

4、“万聆”多核全数字仿生助听器,智能全频降噪,低价位高享受。

5、活动期间部分定制式助听器买一赠一。

6、深度保养、调试、维修各品牌机器;旧机折价换新机。  
地址:宁波市柳汀街655-1号(宇达饭店旁边)  
公交:7、20、302、357、503、504、506到柳汀立交桥西下车  
电话:0574-87293412 18968325717  
网址:www.ztqchina.net